



责任编辑:王光磊 张迎春  
电话:3186761

# 市东街道“精耕细作”解决民生问题

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员林雪枫 兰天 杜菲菲 报道)“真是谢谢你们来看我,谢谢党和政府的帮助。”近日,37岁的滨城区市东街道和社区居民柳清旭流下两行热泪,不住地与在场社区工作人员握手致谢。

柳清旭是一名退役军人,因车祸导致身体多处受伤,一时断了收入来源,身体和经济状况很不好。3月20日上午,社区工作人员与民政所工作人员第三次进入柳清旭家中,对他在“访民情、听民声、解民忧”走访活动中反映的低保办理问题进行进一步了解,把服务和帮助送上门。

连日来,市东街道辖区大街小巷总能看见一队队忙碌的身影。他们不辞劳累,每天随身携带记得密密麻麻的民情记事本,俯下身“访民情、听民声、解民忧”,对群众最期盼、最需要

解决的问题把脉问诊,实现“人在网格走,事在网格办”,服务有声有色。

形成强大走访阵容。街道抽调业务能力强、群众基础好的200余名机关干部到村居、小区进行走访调研,形成调研走访的强大阵容,凝聚了查民情、解民忧的强大合力。各社区书记及时组织各走访小组熟悉村居和小区的基本情况,制订行动方案,倒排走访工期,压实工作职责,为走访调研活动划出“硬杠杠”。

创新加入“自选动作”。各走访调研小组在走访前主动与社区网格员、村居主职干部联系碰头,传达上级精神,明确走访户数、划定调研期限。在开展调研走访的同时,街道创新实施了“六必访五必清”的自选动作,村居班子成员、党员、村民代表、上访户、致富带头人、困难户这六类人员必须走

访,确保村民意见、干部想法、矛盾症结、发展方向、化解措施这五项内容必须理清,为街道探明基层组织运行情况、掌握民情民意第一手资料提供了坚实保障。此外,街道综治、计生等站所结合自身工作,通过走访为居民提供针对性服务。

亮出身份连起服务爱心桥。一本本调研手册、一张张民情调查表记录详尽,写满了居民的期盼。走访后,各走访调研小组将居民的基本情况、群众意见建议和问题进行梳理汇总,全部建档立卡,以确保后期跟踪精准解决各类问题、消除各类隐患。各社区为辖区居民印制了可提供政策咨询、民政优抚、法律咨询、纠纷调解、志愿服务、计生服务等项目的便民联系卡,共计7000余张,截至目前已走访居民4600余户,发放便民服务

联系卡近5000张,以“送贴心服务、送真情微笑”为理念,通过服务热线等方式搭建起了“15分钟生活服务圈”。

“开展全天候、全覆盖式的走访调研,能获得第一手的实情,能听到群众真实的呼声意见。根基、力量和智慧来自于人民群众,任何时候都不能丢掉密切联系群众这个传家宝,解决群众反映的问题必须‘精耕细作’。”市东街道党工委书记张立波说。现在,市东街道干部职工“走基层”已经成为一种习惯、一种责任,他们通过深入到群众家中,掌握和及时梳理真实情况,给发现的问题把脉,做到了领导在一线指挥、干部在一线工作、情况在一线了解、感情在一线融合、措施在一线落实、问题在一线解决。

## 实施食品安全提升工程 擦亮邹平“食安山东”品牌

### 餐饮企业篇之二

#### 白云大酒店: 后厨操作现场“直播” 饭菜可口放心

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 高莹 报道)在创建“食安山东”餐饮服务品牌示范店活动中,邹平县白云大酒店认真贯彻《食品安全法》和《食品安全法实施条例》,以搞好食品安全整顿为工作重点,强化日常食品安全管理,严把采购质量关,严把产品加工关;保持环境卫生和食品加工间卫生。同时,成立了食品安全管理领导小组对食品安全、环境卫生进行自查自纠。在邹平做生意十多年的阮先生,每次请朋友吃饭都会来到白云大酒店。之所以青睐这里,他说能看到后厨现场操作,食品安全方面比较放心。白云大酒店厨师长袁洲洲介绍:“创建‘食安山东’品牌,这是对我们店工作的一种激励。下一步,我们会本着更严谨、更负责的态度去做好我们的工作,严格执行食品安全法,让广大顾客吃上安全健康可口的放心菜。”

### 餐饮企业篇之三

#### 黛溪牛阵酒店: 操作餐具严格实施色标管理

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 高莹 报道)位于邹平县黛溪不夜城的牛阵酒店是一家主营烧烤、海鲜、炒菜等多种食品的餐厅。自开业以来,牛阵酒店便制定了严格的安全管理执行标准,从人员培训到原材料采购、储存和产品加工过程都落实严格制度标准,确保采用新鲜的原料制作出健康的食品。严格遵守《食品安全法》各项规定,在食品质量、食品管理制度等方面严格要求,努力创造安全放心、公众满意的消费环境。牛阵酒店负责人桂敏介绍:“酒店食材种类繁多,安全卫生的饮食环境显得尤为重要。操作餐具实施色标管理,我们根据颜色、食材分类使用砧板、刀具。今后我们会继续努力把既有的好制度好做法保持下去,不断学习完善提升。”

### 餐饮企业篇之四

#### 代庄小餐饮示范街: 辖区29家餐饮单位全部整改达标

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 高莹 报道)代庄餐饮示范一条街是邹平县家喻户晓的一个餐饮聚集地,街区内餐饮服务业态所有经营户的80%以上,餐饮单位29家。为了贯彻“三小”条例,去年以来邹平县食药监局把代庄小餐饮区作为重点整治提升对象,设计了小餐饮布局规划图,制订了《餐饮后厨规划方案》,对后厨布局、地面、墙面、天花板以及炉灶进行重新改

## 杏花开 农事忙

当前,邹平县西董街道南部山区杏花处于盛花期,争奇斗艳,绚丽芬芳,农民在花间喷药、耕地,惬意劳作,构成一幅花好祥和的春耕图。因为3月25日,西董街道南部山区象伏村农民在杏花掩映下给麦田打药。(滨州日报/滨州网 董乃德 摄影)



原先个人有生育意愿时需到镇卫计办登记,如今

## 劳店卫计工作人员上门办理生育登记

滨州日报/滨州网阳信(通讯员 王海鹏 宗海辉 报道)今年以来,阳信县劳店镇坚持以群众健康为中心,以群众满意为标准,创新卫计服务模式,切实做好全镇卫生计生工作。

注重优生优育,确保出生人口均衡化。该镇制定落实好各项配套政策,推进优生优育全程服务,组织全镇86个行政村卫计专干对适龄育龄群众家庭情况和当前生育意愿等进行摸底,对适婚人员,上门宣传国家优生优

育政策,掌握符合生育政策家庭待孕对象信息,做好政策咨询、全面落实免费婚前、孕前优生健康检查、增补叶酸等服务工作。该镇还开设优生课堂,每月由专门服务人员上门随访,有针对性地进行指导。

强化一站式服务。该镇全面推行一站式服务模式,在镇卫计办服务大厅,设有生育登记、流动人口等综合性服务窗口,切实方便群众。严格落实首接责任制等工作制度,由原先个人

有一孩、二孩生育意愿时到镇卫计办登记,改为由工作人员主动上门办理登记、发放《生育服务手册》,《生育服务手册》当场办结,《生育证》8个工作日内办结。

转变工作模式,充分发挥村级计生协自治作用。抓好全镇86个村计生协组织建设,发挥协会会员作用,真正实现计划生育群众自我教育、自我管理、自我服务。计生协会发挥自身优势,做好“失独”家庭的精神慰藉、

帮扶救助工作。截至目前,全镇21户“失独”家庭全部享受“亲情结对”。

稳妥落实计生奖扶政策。该镇积极落实上级计生惠民政策,在对独生子女、双女户抓好政策落实同时,开通了奖励扶助热线,安排专人接听,做到电话通、问题明。对独生子女、双女户计生家庭在宅基地审批、小额贷款、子女就业等方面予以优先照顾,并对高危人群进行跟踪随访,实行档案化管理。

## 高新技术产业支撑、三产融合创新推动“科技兴农”战略助力—— 加快新旧动能转换的“梁才路径”

滨州日报/滨州网通讯员 李新庄 高吉乐

### 加速新旧动能转换 提升县乡发展质效

春节后第一个工作日,省委、省政府就召开全省全面展开新旧动能转换重大工程动员大会,把加快新旧动能转换作为统领经济发展的重大工程。这是深化供给侧结构性改革的具体抓手,是实现由大到强战略性转变的强力引擎。

为用好这个“强力引擎”,滨城区梁才街道深化作风建设,强化标准对接,提升产业档次,突出沿黄生态经济带建设,以争做全区新旧动能转换排头兵的干劲,探索新旧动能转换的路径,使全街道经济社会各项事业焕发出了强大生机和活力。

#### 路径一:高新技术产业支撑新旧动能转换

梁才街道以打造高新技术产业为战略支撑,引进一批高新技术应用广、产业关联度高、符合产业政策的大项目、好项目。滨州化工、东瑞化工、中海沥青、中海管道、良友防水、环通动力汽车涡轮增压等数十家大型高科技工业项目担纲着辖区工业经济的主力军,支撑了新旧动能加速转换。

如今,这些大企业继续扩规提档,一批正在建设中的大项目编织着梁才

街道做强工业的梦想。随着中海管道、中海碳素、东郊供热等一批重点项目建设完成,东城高新化工园区的承载能力和集聚效应进一步凸显。

滨化集团扩建项目投资5.5亿元,建设6000吨/年电子级氢氟酸项目、1000吨/年六氟磷酸锂项目和7.5万吨/年甘油法环氧氯丙烷项目,目前各项目进展顺利。滨州市东郊公共供热中心工程由黄河三角洲(滨州)热力有限公司承建,计划投资27亿元,规划到2020年实现供热面积1800万平方米,建成后能满足滨州市黄河十二路以南渤海十一路以东城区居民的冬季集中采暖供热和滨州市城高科技化工项目集中区内企业工业用热需求,同时解决滨化集团用电问题。滨州环通动力有限公司引进先进生产线开展了为上市公司配套生产及出口等业务,所有模具均实现自行开发,并做到大批量生产……

#### 路径二:三产融合创新推动新旧动能转换

近年来,梁才街道充分挖掘资源优势,走生态优先、绿色发展之路,走三次产业融合创新之路,休闲观光农业风生水起,产生了巨大生态效益、经济效益、社会效益,推动了新旧动能顺利转换。

每年一届的黄金梨采摘节和草莓采摘节已成为梁才街道的特色名片,

“上梨下莓”的种植模式为农户每亩增收6000多元。生态园建设应运而生,建成了佳禾果蔬生态园、张王无公害采摘基地、十里荷塘等18处集休闲、娱乐、观光、采摘、垂钓、家庭饲养于一体的休闲观光农业特色园区。将美丽乡村建设与沿黄开发相结合,对沿黄村居进行高标准打造,挖掘沿黄生态人文资源,拓展乡村旅游领域和内涵,打造“东来风尚、乡韵情长”乡村旅游特色品牌。

如今,梁才街道实现了一年四季赏花、四季采摘,成为滨州市民近郊游、采摘游、亲农游的首选之地。国昌黄河生态园、龙有生态园等一批农业规模化种植养殖企业改变了传统的农业生产模式,引领了农业效益的大幅提高。

#### 路径三:实施“科技兴农”战略助力新旧动能转换

近年来,梁才街道牢固树立“科技兴农”战略,着力打造智能型、创新型、科教型、休闲型、工业型农业科技示范基地,有力推动农业科技成果转化步伐,推动了新旧动能转换。

依托创智博天科技公司打造智能型农业科技示范基地。累计投资1500余万元,主要建设了现代化农业智能温室、速冻生产车间、气调保鲜库、育苗车间。成功引进农业智能化控制计算机系统并升级改造,重点发展无土栽培自动化种植模式,基地被授予“滨州市菜篮子工程示范基地”称号。依托佳禾果蔬生态园打造创新型

农业科技示范基地。投资800万元,规划建设兼具农业技术推广、农民技术培训、农业艺术展示、生产育苗、稀有品种试种、餐饮等多功能于一体的现代农民培训服务中心。同时建设高标准连体温室一处,建设100m×14m冬暖式大棚11个,重点发展火龙果等高端水果。

依托黄河生态园打造科教型农业科技示范基地。目前,先后引进试验、示范瓜果、食用菌8个种类、11个新品种,推广黄瓜、草菇等6个品种;引进推广先进的温室和大棚滴灌技术1项;试验推广保护地蔬菜多茬栽培技术2项;试验示范保护地蔬菜病虫害防治技术4项。

依托龙王崖龙有生态园、张王无公害采摘基地、小高花卉基地打造休闲型农业科技示范基地。大力发展以休闲观光、生态采摘为特色的休闲观光农业,充分运用以“上梨下莓”为代表的立体化种植模式,延长采摘时间,增加采摘种类。目前已发展草莓、黄金梨、西瓜、玫瑰花等十余种果蔬花卉采摘。

依托顺地奶牛养殖示范区打造工业型农业科技示范基地。该示范区按照现代化大型牧场标准进行建设管理,集奶牛养殖、良种培育、奶牛繁育、原奶生产、销售于一体,实行统一管理、统一物资供应、统一技术指导、统一销售企业化管理模式。现存栏奶牛1400余头,日均生产鲜奶10吨左右;年繁育新增奶牛650头,全年实现销售收入2000余万元,正在积极争创省级标准化示范园区。



### 高新街道改造提升 会仙二路高新段

近日,工程机械在邹平县高新街道辖区会仙二路进行提升改造工程

施工。今年以来,高新街道实施会仙二路高新段改造提升工程。工程总投

## 锐意进取看齐标杆 再启程交优异答卷

(上接第一版)

滨城区彭李街道对标学习的单位是青岛市市南区、浙江省诸暨市枫桥镇等。青岛市市南区扩大自主知识产权、自主品牌和高新技术产品出口,大力发展服务贸易;枫桥镇创新社会治理标准体系,推进现代化基层治理信息平台建设。通过学习,彭李街道已与辖区部分家政服务企业、餐饮公司、社会组织等服务机构进行了洽谈合作,在部分小区成立了党员特色化服务团队。

滨城区粮食局对标学习单位是北京市粮食局,通过学习,规范了粮食责任考核制度,对全区粮食安全生产责任制考核资料进行了重新梳理,查漏补缺,日臻完善。

通过学习,各单位、部门有效创新了工作理念,拓展了发展路径,真正找到破解困难瓶颈的方法和“钥匙”。把解放思想大讨论活动取得的成效,体现和落实在招商引资、重点项目建设、城市管理、党建工作创新

资700万元,对街道路面进行硬化改造,对道路两侧4公里范围进行绿化提升,目前排水管网和亮化工程已完成。(滨州日报/滨州网记者 田中岳 通讯员 孙妮娜 摄影)

等重点工作的突破上,融入到工作方式方法创新中,确保活动取得实效。

干部群众找到了差距,明确了方向,涌现出动力。

对比方知不足,差距催生动力。“出去看看,感觉就是不一样!”这样的体验萌生在滨城区的干部职工心里。通过活动,让干部群众找到了差距,看到了不足,明确了方向,开阔了视野。强烈的感触和由此而涌现的动力,浓厚的干事创业氛围成为全区广大干部职工最鲜明的变化。

一年来,解放思想大讨论活动通过强化培训、外出学习、标杆引领、严格考核,教育引导干部纠正传统惯性思维,提升思想境界和能力,激发干事创业的士气和热情,锤炼冲锋陷阵的胆识和魄力,磨炼埋头苦干的作风和韧劲,树立不达目的绝不罢休的雄心和斗志。让滨城区干部群众有了坐标,有了方向,切实担负起“全面走在前列”的重担。